

П: 622.35 (06)

П 841

1982

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ
И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

МАТЕРИАЛЫ

**II СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И
ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

**I ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

ЗАСЕДАНИЯ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

27—28 января 1982 года, г. Москва

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ
И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

МАТЕРИАЛЫ

II СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И
ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

I ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЗАСЕДАНИЯ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

27—28 января 1982 года, г. Москва

Л 85778 Подписано в печать 18.03.1982 г. Заказ 686 Тираж 6000 экз.

Типография ХОЗУ Миннефтепрома

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

II съезда профессионального союза рабочих нефтяной и газовой промышленности по докладу «Отчет о работе Центрального комитета профсоюза и задачи профессионального союза в свете решений XXVI съезда КПСС»

Принято единогласно 28 января 1982 года.

Прошедший после I съезда профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности период был насыщен большими событиями. Советский народ под руководством Коммунистической партии Советского Союза достиг дальнейших успехов на всех направлениях строительства коммунизма. Под знаком триумфа великих ленинских идей отметили советские люди и все прогрессивное человечество 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Принята новая Конституция СССР — конституция развитого социализма, открывшая более высокий этап в развитии социалистической демократии.

Советский народ, прогрессивная мировая общественность торжественно отметили 75-летие выдающегося деятеля Коммунистической партии, международного коммунистического и рабочего движения, верного продолжателя великого ленинского дела Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Состоялся XXVI съезд КПСС, ставший историческим событием в жизни нашей страны, в мировом революционном движении, ознаменовавший собой новый рубеж в развитии советского общества по пути к коммунизму.

В Отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде партии содержится глубокий анализ итогов развития страны и международных обстановки, даны оценки и выводы по актуальным проблемам современности, экономической и социальной политики партии, совершенствования политической системы совет-

ского общества, идейно-воспитательной работы, обоснованы задачи партии на предстоящий период.

Съезд, подводя итоги работы партии в десятой пятилетке, отметил, что выдвинутые на предыдущем XXV съезде КПСС задачи в целом успешно решены. Увеличилось национальное богатство страны. Достигнут рост экономического и научно-технического потенциала всех отраслей материального производства и непромышленной сферы. На должном уровне поддерживается обороноспособность Советского государства, сделан новый крупный шаг в решении социальных задач, в повышении культуры народа.

Неизмеримо выросли коммунистическое воспитание, идейная закалка, морально-политическое единство, дружба народов, тесная сплоченность трудящихся страны вокруг ленинской партии коммунистов, ее боевого штаба — Центрального Комитета КПСС.

Под руководством Коммунистической партии большой вклад в достижение этих результатов и в дальнейшее развитие топливно-энергетического комплекса страны внесли трудящиеся нефтяной и газовой индустрии, строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности.

Досрочно, 23 ноября 1980 года, Мингазпромом выполнено задание десятой пятилетки по добыче газа. Сверх задания в стране добыто 20 млрд. куб. метров газа, объем промышленного производства увеличился на 60 процентов, производительность труда возросла на 44 процента.

Значительные успехи достигнуты в развитии нефтяной промышленности. Уровень добычи нефти с газовым конденсатом в 1980 году превысил 600 млн. тонн. Пятилетнее задание по добыче нефти по сумме годовых планов Миннефтепромом перевыполнено на 5,6 млн. тонн, пробурено 71 млн. метров скважин, что на 5,4 млн. метров выше задания. Введены в действие 108 комплексно-автоматизированных промыслов, удвоен потенциал отрасли по переработке нефтяного газа.

Существенный вклад в развитие нефтяной и газовой промышленности внесли трудящиеся организаций и предприятий Миннефтегазстроя. Досрочно выполнена пятилетняя программа строительно-монтажных работ. Построено свыше 50 тысяч километров трубопроводов. Общий объем подрядных работ, выполненных за пятилетие, составил 17,2 млрд. рублей — на 36 процентов больше, чем за девятую пятилетку, а по Западной Сибири он возрос в 2,3 раза. Выполнена ог-

ромная программа жилищного и культурно-бытового строительства — введено жилых домов общей площадью 6,9 млн. кв. метров, большое количество школ, больниц, поликлиник, детских дошкольных учреждений.

Значительным достижением является претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по дальнейшему развитию крупнейшей топливно-энергетической базы страны в Западной Сибири. За годы десятой пятилетки годовая добыча нефти в этом районе возросла на 164,6 млн. тонн или в 2,1 раза, а добыча газа — соответственно на 120 млрд. куб. метров или в 4,3 раза. В 1980 году Западная Сибирь поставила народному хозяйству страны 312,6 млн. тонн нефти, более 156 млрд. куб. метров газа. Сверх заданий пятилетнего плана добыто 33,2 млн. тонн нефти, а сверх суммы годовых планов пятилетки — 3,4 млрд. куб. метров газа.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии товарищ Л. И. Брежнев отметил, что безусловной предпосылкой решения всех народно-хозяйственных задач — и производственных, и социальных — является развитие тяжелой индустрии. Особенно это касается ее базовых отраслей, в первую очередь — топливно-энергетических. В качестве задачи первостепенной экономической и политической важности выделено быстрое увеличение добычи сибирского газа. Установка Центрального комитета партии — сделать добычу газа и нефти в Западной Сибири, их транспортировку в европейскую часть страны важнейшими звеньями энергетической программы одиннадцатой и двенадцатой пятилеток.

Ноябрьский (1981 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачи по дальнейшему форсированному развитию нефтегазового комплекса страны. В 1985 году необходимо обеспечить добычу нефти, включая газовый конденсат, в объеме 630 млн. тонн. В Западной Сибири, Коми, Казахстане и Удмуртии она увеличится почти на 100 млн. тонн. Особенно значительно, на 45 процентов, возрастет добыча газа, которая достигнет в последнем году пятилетки 630 млрд. куб. метров. Три пятых из этого количества газа даст Западно-Сибирский комплекс.

В текущем пятилетии предстоит построить около 64 тысяч километров нефте- и газопроводов, из них пять крупнейших магистральных газопроводов Западная Сибирь — Центр, а также экспортный газопровод Уренгой — Ужгород. Необходимо ввести свыше 340 нефтеперекачивающих и компрессорных станций, крупные мощности по переработке газа,

большое количество жилья, объектов социально-бытового назначения.

II съезд профсоюза с глубоким удовлетворением отмечает, что в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС всесторонне разработаны вопросы деятельности профсоюзов в современный период, определена их роль в дальнейшем развитии производства и решении социальных вопросов, в защите прав и интересов трудящихся.

Принципиальные положения и выводы, содержащиеся в речи товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, поставленные им задачи: лучше работать, лучше составлять планы и лучше их выполнять, работать эффективнее—являются развернутой программой действий профсоюза, каждой первичной профсоюзной организации по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

II съезд профсоюза полностью принимает к руководству выработанные XXVI съездом партии, ноябрьским (1981 г.) Пленумом ЦК КПСС установки по вопросам дальнейшей активизации деятельности профсоюзов СССР на современном этапе строительства коммунизма.

Горячо и единодушно поддерживая внутреннюю и внешнюю политику КПСС и в ответ на призыв партии ознаменовать новую пятилетку ударным трудом, трудящиеся отраслей активно включились в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Успешно завершен первый год пятилетки, создан хороший задел для выполнения пятилетки в целом. Вступив в 1982 год — год 60-летия Союза Советских Социалистических Республик, трудящиеся наших отраслей посвящают славному юбилею свои практические дела, вносят достойный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса страны. По инициативе передовых коллективов и новаторов производства широко развинулось социалистическое соревнование в честь XVII съезда профсоюзов СССР.

Деятельность Центрального комитета профсоюза в минувшие годы была направлена на выполнение решений XXV, XXVI съездов партии, постановлений Пленумов ЦК КПСС, XVI съезда профсоюзов СССР и I съезда отраслевого профсоюза.

Обсудив отчет о работе Центрального комитета профсоюза и задачи профессионального союза в свете решений XXVI

съезда КПСС, II съезд профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности ПОСТАНОВЛЯЕТ:

признать работу Центрального комитета профессионально-го союза за отчетный период удовлетворительной.

I

II съезд профсоюза отмечает, что в отчетном периоде Центральный, республиканские, краевые, областные, городские комитеты профсоюза, первичные профсоюзные организации, исходя из конкретных задач развития отраслей, осуществили ряд мер, направленных на дальнейшее развитие творческой инициативы трудящихся в социалистическом соревновании за повышение эффективности капитальных вложений, качества строительно-монтажных работ, за быстрейший ввод в эксплуатацию новых нефтяных, газовых месторождений, магистральных нефтегазопроводов, компрессорных и насосных станций, за ускорение научно-технического прогресса, выполнение планов и социалистических обязательств по добыче, транспорту нефти и газа, переработки газа. В соревновании участвуют 94 процента трудящихся отраслей, в движении за коммунистическое отношение к труду — 68 процентов. Досрочному выполнению плановых заданий 1980 года и пятилетки в целом активно способствовало широко развернутое социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

ЦК профсоюза совместно с министерствами активно изучал и распространял ценные починки и инициативы, передовой опыт, методы труда новаторов производства. Только внедрение починки бурового мастера Альметьевского управления буровых работ Героя Социалистического Труда Д. М. Нурутдинова под девизом «Нефтяные скважины—на поток», получившего поддержку в более трех тысячах бригадах, позволило в нефтяной промышленности к концу десятой пятилетки сократить на 34,8 процента сроки строительства скважин против 25—30 процентов, намеченных XXV съездом КПСС.

Утверждена и реализуется целевая программа по внедрению, развитию и совершенствованию бригадного хозяйственного расчета. В 1980 году в Миннефтегазстрое по этому методу работало 23,3 процента бригад, ими выполнено 31,7 процента строительно-монтажных работ от общего объема работ, производительность труда в этих бригадах превысила среднеотраслевую в 1,8 раза.

Усилилось внимание к вопросам экономии ресурсов. Участвуя во Всесоюзном общественном смотре эффективности

использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, трудящиеся в десятой пятилетке внесли около 270 тысяч предложений, внедрение которых позволило сэкономить более 7,6 млрд. киловатт-часов электрической и 3,6 млн. гига-калорий тепловой энергии, 5,4 млн. тонн условного топлива. За счет внедрения рационализаторских предложений и изобретений в отраслях получен экономический эффект более 951 млн. рублей.

Замечательные трудовые успехи нефтяников, газовиков и строителей получили высокую оценку в приветствиях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Самоотверженный труд коллективов 27 объединений, предприятий и организаций отмечен переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и Памятным знаком «За высокую эффективность и качество работы в X пятилетке». Коллективы 11 предприятий удостоены высоких правительственных наград, более 20 тысяч человек награждены орденами и медалями СССР, 29 — присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда, 30 передовиков производства стали лауреатами Государственной премии СССР.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, нефтяники, газовики и строители успешно выполнили плановые задания 1981 года, страна получила сверх плана около 1,7 млн. тонн нефти и газового конденсата, более 7 млрд. куб. метров газа. Нефтяники Татарии и Тюмени с начала разработки месторождений добыли более чем по 2 млрд. тонн нефти. Коллективы строителей Миннефтегазстроя перевыполнили план подрядных строительного-монтажных работ, досрочно ввели в действие магистральный газопровод Уренгой—Ухта—Грязовец—МОК, высокими темпами сооружают газопровод Уренгой—Пунга—Петровск.

Начало 1982 года ознаменовало дальнейшим подъемом социалистического соревнования в каждом трудовом коллективе, вызванным горячим желанием претворить в жизнь решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС.

Комитеты профсоюза стали шире привлекать трудящихся к управлению производством, к участию в работе ПДПС, общих собраний, научно-технического общества нефтяной и газовой промышленности имени академика И. М. Губкина, советов ВОИР. Огромную роль в изыскании и использовании резервов производства сыграли проведенные в 1980—1981 годах заседания ПДПС и собрания с едиными повестками дня:

«Об организационно-технических мероприятиях, направленных на повышение производительности труда» и «Экономике быть экономной».

Вместе с тем II съезд профсоюза отмечает, что производственно-массовая работа комитетов профсоюза, уровень руководства ими социалистическим соревнованием, движение за коммунистическое отношение к труду, распространением передового опыта еще не в полной мере отвечают требованиям XXVI съезда КПСС.

В нефтяной и газовой промышленности допущено серьезное отставание с вводом в действие производственных мощностей, значительны потери рабочего времени в бурении, при испытании и освоении скважин.

Миннефтепромом не полностью освоены капитальные вложения, не выполнены план по добыче нефти за счет повышения нефтеотдачи пластов и задание по приросту запасов нефти. Мингазпромом не выполнен план по добыче нефти, предприятиями трубопроводного транспорта допущены сверхплановые потери газа при его транспортировке и хранении.

На отдельных стройках и предприятиях неудовлетворительно используются строительные машины и механизмы, низок коэффициент их сменности, велики потери рабочего времени, остается высоким удельный вес ручного труда, нерационально используются сырье, материалы, топливо, энергоресурсы.

Некоторые комитеты профсоюза еще слабо привлекают трудящихся к решению задач технического прогресса, не проявляют должной настойчивости в выполнении коллективных договоров, не в полной мере используют их при решении производственных, воспитательных и социальных вопросов.

1. Съезд обязывает ЦК, комитеты профсоюза совместно с хозяйственными органами, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, изложенными в речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, сосредоточить внимание на решении главной задачи — выполнении и перевыполнении плана 1982 года и пятилетки в целом коллективом каждого предприятия, организации.

В этих целях необходимо, в соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в одиннадцатой пятилетке, повысить уровень организации и руководства социалистическим соревнованием, сосредоточив

усилия его участников на решении узловых проблем повышения эффективности производства:

в нефтяной и газовой промышленности — на комплексном и полном использовании минерального сырья, дальнейшем совершенствовании технологии добычи нефти и газа, широком внедрении комплекса методов и технических средств повышения нефтеотдачи пластов, сокращении цикла строительства и улучшении использования фонда скважин, усилении работ по комплексной автоматизации нефтегазопромысловых объектов, повышении степени использования попутного нефтяного газа, ускорении ввода в промышленную разработку новых нефтяных и газовых месторождений, освоении нефтегазовых ресурсов шельфовых зон морей и океанов, повышении надежности работы нефтегазотранспортных систем, снижении расхода нефти и газа на собственные технологические нужды, бесперебойном снабжении народного хозяйства топливом;

в строительстве — на вводе в действие новых производственных мощностей, опережающем сооружении магистральных нефтегазопроводов и среди них наиболее важных: Уренгой — Петровск, Уренгой — Новопсков, Уренгой — Ужгород, Уренгой — Центр, Чимкент — Чарджоу; обеспечении выполнения программы работ по строительству жилья и объектов культурно-бытового назначения, концентрации ресурсов на пусковых стройках, сокращении продолжительности и стоимости строительства, всемерном улучшении его качества, широком внедрении в практику строительства прогрессивных методов производства работ, эффективных материалов и конструкций;

в научно-исследовательских, проектных и конструкторских организациях — на повышении научно-технического уровня проектов, снижения сметной стоимости строительства объектов, быстрейшем внедрении в производство эффективных научных разработок и решений, широком распространении инициативы института «Гидропроект», одобренной ЦК КПСС.

2. ЦК, комитетам профсоюза больше уделять внимания развитию соревнований в коллективах бригад и участков, усилить воздействие социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду на ускорение роста производительности труда, повышение качества продукции, достижение высоких конечных результатов, выполнение планов производства и поставки продукции в установленные сроки, увеличение выпуска товаров народного потребления.

Осуществить меры и создать необходимые условия по принятию и реализации каждым рабочим, участком, бригадой, цехом и в целом трудовым коллективом экономически обоснованных встречных планов и повышенных социалистических обязательств, усилить контроль за их выполнением. Широко развивать соревнование в честь XVII съезда профсоюзов СССР, за достойную встречу 60-летия образования СССР. При подведении итогов соревнования давать комплексную оценку производственно-хозяйственной, социальной и воспитательной деятельности трудовых коллективов, улучшить гласность его результатов.

3. ЦК, Тюменскому, Томскому областным комитетам профсоюза рассматривать установку XXVI съезда КПСС о форсированном развитии нефтегазовой промышленности в Западной Сибири, скорейшем увеличении добычи сибирского газа и транспортировки его в европейскую часть страны как важнейшее партийное поручение.

Совместно с хозяйственными органами всемерно развивать соревнование трудовых коллективов за приращение новых промышленных запасов и увеличение добычи нефти и газа на основе внедрения опыта скоростной проводки скважин и кустового способа их бурения, проведения с высоким качеством ремонтов и увеличения межремонтного периода работы скважин, внедрения способа их газлифтной эксплуатации, применения новых методов воздействия на пласты в целях наиболее полного извлечения нефти из недр.

ЦК, комитетам профсоюза повысить действенность соревнования коллективов проектировщиков, строителей, поставщиков оборудования и заказчиков по принципу «Рабочая эстафета» и под девизом «Заказы Западной Сибири — в срок и досрочно». Оказывать помощь координационным советам и общественным штабам в решении взаимосвязанных задач по концентрации сил и средств на важнейших пусковых объектах, досрочном их вводе на основе широкого внедрения блочно-комплектного метода строительства, новой технологии сооружения дорог.

Активнее вести работу по созданию необходимых условий коллективам, работающим в Западной Сибири вахтовом-экспедиционным методом, усилить контроль за соблюдением режима их работы, добиваться рационального использования ими свободного времени.

4. Обязать ЦК, комитеты профсоюза совместно с министерствами, хозяйственными руководителями предприятий и

организаций обеспечить планомерное выявление, изучение и внедрение передового производственного опыта. Постоянно совершенствовать отраслевые системы распространения передового опыта, улучшить с этой целью работу школ на базе лучших предприятий, цехов, бригад, включать эти вопросы в планы, обязательства, коллективные договоры.

Широко распространить инициативы «Работать без отстающих», «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», «Нефтяные скважины — на поток», «Максимальной добыче нефти от каждой скважины — рабочую эстафету», «Досрочно построить — досрочно освоить».

Всемерно поддерживать и распространять одобренную ЦК КПСС инициативу предприятий и организаций Тюменской области по досрочному достижению в одиннадцатой пятилетке на промыслах области добычи одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки.

5. Съезд обязывает ЦК профсоюза, Центральное правление НТО НГП им. академика И. М. Губкина, организации ВОИР, комитеты профсоюза совместно с хозяйственными органами:

принять меры к дальнейшему развитию соревнования ученых, проектировщиков, конструкторов по личным творческим планам за эффективное решение важнейших научно-технических проблем отраслей. Сосредоточить внимание на разработке и осуществлении целевых комплексных программ. Обеспечить действенный контроль за внедрением научных разработок, изобретений и рационализаторских предложений, новейшей техники и технологии, средств малой механизации, особенно при ремонте скважин, на строительных и погрузочно-разгрузочных работах, повысить с этой целью эффективность смотров и конкурсов;

улучшить работу по вовлечению в ряды НТО, ВОИР научной и технической интеллигенции, новаторов и передовиков производства, активизировать их деятельность по повышению интенсификации научного труда, укреплению связей науки с производством, увеличению выпуска продукции без роста численности работающих, техническому перевооружению предприятий, внесению достойного вклада в фонд экономики одиннадцатой пятилетки.

6. Считать важнейшей задачей комитетов профсоюза практическое претворение в жизнь требований XXVI съезда КПСС «Экономика должна быть экономной». В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об

усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» повысить действенность и результативность организаторской и воспитательной работы по мобилизации трудящихся на более полное и эффективное использование ресурсов, придать ей максимум конкретности и деловитости, активнее выступать против бесхозяйственности и расточительства. В каждом профсоюзном комитете должен быть разработан конкретный план, предусматривающий активное, заинтересованное участие каждого коллектива, каждого трудящегося в решении этой общенародной задачи. Полнее с этой целью использовать Всесоюзный общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Совместно с хозяйственными органами обеспечить широкое распространение инициативы коллективов нефтегазодобывающего управления «Альметьевнефть», объединения «Тюментрансгаз» и «Сибкомплектмонтаж» по развертыванию в отраслях соревнования под девизом «Экономика должна быть экономной», повсеместно внедрять индивидуальные и коллективные счета экономии.

7. ЦК, комитетам профсоюза осуществить меры по улучшению подготовки, заключения и выполнения коллективных договоров. Добиваться, чтобы обязательства, включаемые в них, носили комплексный характер решения производственных и социальных вопросов, были конкретными, подкреплялись инженерными и экономическими расчетами, необходимой документацией и материально-финансовыми ресурсами. В этих целях совместно с хозяйственными органами внедрить повсеместное проведение общественной защиты коллективных договоров, шире привлекать к проведению этой работы юридические службы объединений, предприятий и организаций. Улучшить организацию контроля за ходом выполнения взаимных обязательств, обеспечить их широкую гласность, повысить ответственность хозяйственных руководителей за безусловное выполнение мероприятий коллективных договоров.

Расширять и совершенствовать практику заключения соглашений с министерствами и другими хозяйственными органами по внедрению передового опыта, улучшению условий труда, строительству санаториев-профилакториев и решению других социальных вопросов трудовых коллективов.

8. ЦК, комитетам профсоюза, руководствуясь решениями

ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, указаниями товарища Л. И. Брежнева, высказанными в речи на этом Пленуме, по дальнейшему совершенствованию хозяйственного механизма, системы управления народным хозяйством, совместно с хозяйственными органами осуществить меры по усилению организаторской и экономической работы на местах, активизации участия трудовых коллективов в разработке напряженных реальных планов, лучшем использовании резервов производства на основе паспортов объединений, предприятий, организаций, в контроле за реализацией плановых показателей, сосредоточить их внимание на повышении качества всей работы.

Настойчиво вести работу по созданию условий для повсеместного массового внедрения бригадной формы организации и оплаты труда, а также бригадного подряда. Активнее участвовать в дальнейшем развитии системы и повышении качества профессионального обучения кадров на производстве, в расширении и укреплении базы профтехобразования, создании условий для совершенствования мастерства, особенно молодых рабочих, в соответствии с требованиями технического прогресса.

Необходимо повышать роль постоянно действующих производственных совещаний, шире привлекать к участию в их работе трудящихся, добиваться безусловного выполнения их предложений.

II.

ЦК, комитеты профсоюза совместно с хозяйственными органами осуществили ряд мер по дальнейшему Повышению благосостояния трудящихся, переводу работников, занятых в непроизводственной сфере, на новые условия оплаты труда, обеспечению трудящихся жильем и дошкольными учреждениями, развитию предприятий торговли и общественного питания, улучшению условий труда, профилактике травматизма и заболеваемости на производстве.

Особое внимание обращалось на решение вопросов, связанных с улучшением быта работающих в районах Западной Сибири, на строительстве трубопроводов, компрессорных и насосных станций.

За десятую пятилетку среднемесячная заработная плата в нефтяной промышленности возросла на 20,9 процента, в газовой — на 24,1 процента, в строительстве — на 22,5 процента. Построены жилые дома общей площадью 9,3 млн. кв.

метров, ликвидировано 672 тысяч кв. метров барачков, а 75 тысяч человек переселено в благоустроенные дома, введено детских дошкольных учреждений на 60,9 тысяч мест, школ на 65,7 тысяч мест, столовых на 69,9 тысяч мест. Трудящиеся, работающие в полевых условиях, обеспечиваются горячим питанием.

В отраслях действует 75 совхозов, и подсобных хозяйств, 147 свинооткормочных пунктов и площадок.

На выполнение комплексных планов улучшения условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий израсходовано более миллиарда рублей, закрыто, реконструировано и капитально отремонтировано более пяти тысяч объектов, не отвечающих требованиям безопасности, что позволило улучшить условия труда свыше 200 тысячам человек. Построено 82 больницы и поликлиники, 216 здравпунктов, 17 санаториев-профилакториев на 1520 мест. По льготным, бесплатным путевкам получили санаторно-курортное лечение, отдых и диетпитание свыше 1,7 млн. человек, оздоровлено в пионерлагерях 814 тысяч детей.

Разрабатываются и внедряются системы управления охраной труда, новые средства коллективной и индивидуальной защиты, осуществляется программа научных исследований в области безопасности труда. Усилился контроль комитетов профсоюза за соблюдением социалистической законности в трудовых отношениях.

В отчетном периоде потери по нетрудоспособности уменьшились на 135,1 дня на 100 работающих, уровень общего травматизма на производстве снижен на 36 процентов.

Вместе с тем II съезд отмечает, что ЦК, комитеты профсоюза, технические инспектора труда, доверенные врачи еще не полностью используют предоставленные им широкие права в деле осуществления намеченной партией широкой программы улучшения благосостояния советского народа.

На некоторых предприятиях и в организациях медленно внедряется сдельная и аккордно-премиальная оплата труда. Имеют место факты слабого контроля за использованием поощрительных фондов, задержки выплаты заработной платы и премий.

Хозяйственные и профсоюзные органы ряда предприятий недостаточно проводят работу по улучшению условий труда, предупреждению нарушений законодательства о труде, правил безопасности. В связи с этим еще низка культура производства, значительна доля ручного труда, уровень загазован-

ности, шума, вибрации превышает нормы, имеются недостатки в уходе за спецодеждой, содержании санитарно-бытовых помещений. Возрос производственный травматизм в объединениях «Татнефтьстрой», «Юганскнефтегаз», «Туркменгазпром» и ряде других.

Имеются нерешенные вопросы по медицинскому обслуживанию трудящихся, остается высоким уровень временной нетрудоспособности. Не полностью осваиваются средства на строительство учреждений здравоохранения, отдыха и санаториев-профилакториев. Отдельные комитеты профсоюза допускают нарушения в распределении и выдаче путевок на лечение и отдых.

В отраслях еще не решена проблема обеспечения трудящихся благоустроенным жильем. В десятой пятилетке недодано свыше двух млн. кв. метров общей жилой площади, более 26 тысяч мест в детских дошкольных учреждениях. В 1981 году недополучено к плану 466 тысяч кв. метров общей жилой площади и 7100 мест в детских дошкольных учреждениях. Значительное отставание в выполнении планов по этим целям допустили объединения «Оренбургнефть», «Туркменнефть», «Нижневожскнефть», «Союзбургаз», «Волгоградтрансгаз», «Туркменгазпром», Главтюменнефтегаз, ВПО «Тюменгазпром», а также Главтранснефть.

В работе управлений и отделов рабочего снабжения имеются серьезные недостатки в торговом обслуживании, в обеспечении общественным питанием трудящихся.

Ряд республиканских, областных и местных комитетов профсоюза не осуществляют должного контроля за полным освоением средств, выделенных на строительство жилья, объектов торгового, культурно-бытового назначения, здравоохранения и санаториев-профилакториев.

1. Съезд обязывает ЦК, комитеты профсоюза совместно с хозяйственными органами принять активное участие в выполнении широкой социальной программы, намеченной XXVI съездом КПСС.

Руководствуясь положениями, высказанными товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе, необходимо больше уделять внимания совершенствованию организации производства, нормирования, оплаты труда и материального стимулирования рабочих и служащих. Добиваться усиления зависимости заработной платы и премий каждого трудящегося от его личного вклада и от конечных результатов работы коллектива, повышения их стимулирующей роли в подъеме про-

изводительности труда, в улучшении качества продукции и экономии всех видов ресурсов, правильного распределения фондов материального поощрения, внедрения аккордно-премиальной оплаты труда, особенно в строительстве. Обеспечить постоянный и действенный контроль за начислением и выплатой заработной платы и всех видов премий.

2. Съезд поручает ЦК, комитетам профсоюза совместно с хозяйственными органами осуществить необходимые меры по дальнейшему совершенствованию системы управления охраной труда на основе пятилетних комплексных планов улучшения условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий отраслей, объединений, предприятий и организаций, системы стандартов безопасности труда и результатов научных исследований. Сосредоточить главное внимание на дальнейшем облегчении и оздоровлении условий труда женщин, на предупреждении нарушений правил и норм охраны труда, производственного, транспортного и бытового травматизма путем глубокого изучения и устранения их причин, повышения качества обучения безопасным приемам работы всех рабочих, руководящих и инженерно-технических работников широкого использования в этих целях различных форм пропаганды безопасности труда и передового опыта.

Повысить требовательность к хозяйственным руководителям за состояние охраны труда, добиваться своевременной и полного выполнения обязательств по коллективным договорам и соглашениям по охране труда. Осуществить меры по повышению культуры производства, усилению воспитательной и разъяснительной работы в коллективах, укреплению трудовой и производственной дисциплины, неукоснительному соблюдению каждым рабочим и инженерно-техническим работником правил и норм охраны труда. Воспитывать у трудящихся чувство ответственности за личную безопасность и безопасность товарищей. Оказывать всеми имеющимися в распоряжении профсоюза мерами воздействия влияния на нарушителей правил безопасности.

Широко распространить опыт работы коллективов объединений «Саратовнефтегаз», «Западтрансгаз» и треста «Мегионгазстрой» по созданию здоровых и безопасных условий труда на производстве, развивать движение трудящихся по методу А. Д. Басова «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий».

Потребовать от ЦК, комитетов профсоюза устранить серьезные недостатки в работе отдельных технических и право-

вых инспекторов труда, комиссий и общественных инспекторов по охране труда, улучшить обучение и инструктирование, поднять их роль и ответственность в борьбе с имеющимися на ряде производственных участков нарушениями правил безопасности и производственной санитарии. Разработать и осуществить меры по усилению контроля за улучшением обеспечения трудящихся спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной и коллективной защиты.

3. Съезд обязывает комитеты профсоюза улучшить контроль за соблюдением законодательства о труде. Регулярно проводить с этой целью проверки, выявлять, анализировать и устранять причины нарушений трудовых прав рабочих и служащих. Повысить персональную ответственность должностных лиц, допускающих нарушения трудового законодательства. Совершенствовать формы и методы правового воспитания трудящихся. Улучшить с этой целью работу внештатных правовых инспекторов, общественных юридических консультаций.

4. Съезд предлагает ЦК, комитетам профсоюза усилить контроль за устранением недостатков в организации медицинского обслуживания трудящихся в соответствии с задачами, поставленными перед советским здравоохранением XXVI съездом КПСС. Совместно с органами здравоохранения добиваться повсеместного перехода амбулаторно-поликлинической сети, обслуживающей трудящихся, на более рациональный и удобный для них график работы, полноты и качества медицинских осмотров, своевременности выполнения администрацией предприятий врачебно-трудовых рекомендаций и лечебно-профилактических мер, повышения эффективности диспансеризации.

Принять меры по улучшению разработки и осуществлению мероприятий по предупреждению заболеваемости на производстве. Активно вести санитарно-просветительную пропаганду здорового образа жизни. Особое внимание обратить на внедрение научно-практических рекомендаций, позволяющих уберечь здоровье трудящегося от вредных производственных факторов, способствовать адаптации его организма к непривычным, экстремальным природным условиям Западной Сибири, Крайнего Севера, континентального шельфа. Увеличить число врачебно-инженерных бригад.

Обеспечить правильное и рациональное расходование средств государственного социального страхования, распределение и выдачу путевок в здравницы, улучшать диетическое

питание трудящихся. Осуществить меры по усилению контроля за строительством медико-санитарных частей, поликлиник, здравпунктов, санаториев-профилакториев, баз отдыха, предусмотренных комплексными планами отраслей и предприятий. Развивать сеть оздоровительных учреждений в целях организации семейного отдыха трудящихся, больше создавать санаторных пионерских лагерей. Постоянно заботиться о членах профсоюза, находящихся на заслуженном отдыхе, инвалидах войны и труда, улучшить совместно с органами социального обеспечения и торговли бытовое и культурное обслуживание пенсионеров. Повысить эффективность работы доверенных врачей ЦК профсоюза, комиссий по социальному страхованию, пенсионным вопросам и страховых делегатов.

5. ЦК, комитетам профсоюза совместно с хозяйственными органами усилить работу по комплексной застройке городов и рабочих поселков, выполнению планов строительства жилья, детских дошкольных учреждений, предприятий торговли и общественного питания. Принять меры, обеспечивающие улучшение эксплуатации, сохранности и содержания жилищного фонда, решительно пресекать факты нарушения жилищного законодательства. Усилить контроль за улучшением работы предприятий торговли, повышением качества общественного питания, особенно в ночных сменах, полевых, трассовых и вахтовых условиях, рабочих общежитиях.

Комитетам профсоюза совместно с хозяйственными органами принять активное участие в решении продовольственной программы, более полно использовать местные продовольственные ресурсы. Всемерно поощрять инициативу коллективов предприятий и организаций по развитию действующих и созданию новых совхозов и подсобных хозяйств, приусадебного и коллективного садоводства и огородничества, шефской помощи селу. Широко распространить опыт коллективов управлений рабочего снабжения ВПО «Тюменгазпром», объединения «Башнефть», производственного треста автомобильного и водного транспорта Главтюменнефтегазстрой по производству продукции сельского хозяйства для нужд трудящихся.

6. Съезд поручает ЦК профсоюза совместно с министерствами принять необходимые меры для дальнейшего развития жилищного строительства хозяйственным способом, увеличения производства жилых комплексов и вагон-домов для вахтовых поселков и трассовых полевых городков в целях

полного удовлетворения потребностей, улучшить вахтовые перевозки рабочих.

III

Съезд отмечает, что руководствуясь решениями XXV, XXVI съездов КПСС, XVI съезда профсоюзов СССР, I съезда отраслевого профсоюза, ЦК профсоюза, профсоюзные организации активизировали деятельность по коммунистическому воспитанию трудящихся. Целенаправленное используется лекционная пропаганда, система экономического образования, движение наставничества, осуществляется комплекс мер по укреплению дисциплины, повышению общеобразовательного и культурно-технического уровня тружеников.

Ежегодно читается свыше 130 тысяч лекций и докладов, на которых присутствует около 9 млн. человек. Количество школ коммунистического труда увеличилось почти на 2,5 тысячи и достигло 9,4 тысяч. За пятилетку построено и реконструировано 40 клубных учреждений. Среднее образование получили около 250 тысяч молодых рабочих. Повысилась роль культурно-просветительных учреждений и спортивно-оздоровительных сооружений в общественно-политической и производственной жизни трудовых коллективов, организации досуга рабочих и служащих, укрепилась их материально-техническая база. Дальнейшее развитие получили самодеятельное художественное и техническое творчество трудящихся, массовая физкультура и спорт, оздоровительная работа среди детей и подростков, увеличились расходы из средств профбюджета на проведение этой работы.

Вместе с тем некоторые комитеты профсоюза строят воспитательную и культурно-массовую работу без учета возросших требований, знаний и духовных запросов трудящихся, слабо используют материальную базу культуры и спорта. В отдельных трудовых коллективах недостаточно уделяется внимания воспитанию у каждого рабочего и служащего чувства высокой ответственности за общее дело, добросовестного отношения к труду, не изжиты нарушения трудовой дисциплины, медленно снижается количество прогулов.

I. Съезд обязывает ЦК, комитеты профсоюза осуществить дополнительные меры по дальнейшему повышению эффективности культурно-массовой работы, обеспечить комплексный подход к ее организации, единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания рабочих и служащих в свете решений XXVI съезда КПСС и постановления ЦК

КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Считать первоочередной задачей всех профсоюзных комитетов глубокое разъяснение в массах содержания и значения решений и материалов XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, шестой сессии Верховного Совета СССР, положений и выводов, содержащихся в выступлениях и трудах Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, мобилизацию трудящихся на их безусловное выполнение. Полнее использовать в этих целях народные университеты, школы коммунистического труда, культурно-просветительные учреждения. Усилить научно-техническую пропаганду и экономическое образование трудящихся.

Сосредоточить внимание трудовых коллективов на воспитании у каждого трудящегося высокой идейности, культуры, коммунистического отношения к труду, нравственной чистоты и физического совершенства, формировании активной жизненной позиции, критического отношения к недостаткам, нетерпимости к буржуазной идеологии. Улучшить воспитание рабочих и служащих в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

2. Комитетам профсоюза совместно с хозяйственными органами устранить недостатки в воспитании трудящихся в духе соблюдения социалистической дисциплины труда и общественного порядка. Шире использовать с этой целью достижения и опыт лучших коллективов — победителей Всесоюзного социалистического соревнования. Настойчиво претворять в жизнь систему трудового воспитания, включающую в себя сохранение и развитие традиций нефтяников, газовиков и строителей, постоянно пропагандировать лучшие примеры труда, хозяйствования, экономии и бережливости. Настойчиво добиваться выполнения совместных мероприятий ЦК профсоюза и министерств, профсоюзных и хозяйственных организаций по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров в отраслях и на предприятиях.

3. ЦК, комитетам профсоюза обеспечить полное и рациональное использование культурно-просветительных учреждений и спортивных сооружений, осуществить в установленные сроки, предусмотренные совместно с министерствами, хозяйственными органами меры по их хозяйственному содержанию, материально-техническому обеспечению, расширению и развитию их сети. Обратить особое внимание на вопросы культурного обслуживания по месту жительства трудящихся,

в общежитиях, прежде всего в новых городах, вахтовых поселках, полевых городках, на строительстве систем магистральных трубопроводов.

Совместно со спортивными и туристскими организациями обеспечить дальнейшее развитие спорта и туризма на предприятиях и в организациях, совершенствование на основе комплекса «Готов к труду и обороне СССР» системы физического воспитания всех групп трудящихся, руководствуясь требованиями постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

4. Обязать комитеты профсоюза совместно с комсомольскими и хозяйственными органами обеспечить дальнейшее улучшение работы среди трудящейся и учащейся молодежи, подростков, развитие наставничества, повышение уровня общеобразовательной и профессиональной подготовки, воспитывать у молодых рабочих любовь к труду, проявлять больше заботы об улучшении их быта и отдыха. Развивать сеть внешкольных учреждений, пионерских, спортивно-оздоровительных лагерей, лагерей труда и отдыха.

IV.

Съезд отмечает, что постоянная забота партии о дальнейшем совершенствовании демократии в условиях развитого социализма способствовала возрастанию авторитета, роли и влияния профсоюзных организаций на все стороны жизни трудовых коллективов. Выполняя решения XXV и XXVI съездов партии, XVI съезда профсоюзов СССР и I съезда отраслевого профсоюза. Центральный, республиканские, краевые, областные, городские комитеты профсоюза и ФЗМК совершенствовали стиль, формы и методы организаторской работы, развивали политическую и трудовую активность масс, привлекали их к активному участию в управлении производством и общественными делами.

За отчетный период профсоюз организационно окреп и численно возрос на 340 тысяч человек. В настоящее время он объединяет 1,8 млн. трудящихся или 98,2 процента работающих в отраслях. Повысилась боевитость первичных профорганизаций. Больше стало уделяться внимания изучению и распространению лучшего опыта участия комитетов профсоюза в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Активизировалась работа профсоюзных групп.

Структура профсоюза приведена в соответствие с гене-

ральными схемами управления отраслями промышленности и строительства. Количество профорганизаций возросло на 1094 и в настоящее время их насчитывается свыше шести тысяч. Увеличилось число ФЗМК с правами райкома.

Теснее стала связь Центрального, республиканских, краевых, областных, городских комитетов профсоюза и ФЗМК с министерствами и хозяйственными органами в разработке и осуществлении совместных мероприятий по развитию производства, соревнования и решению социальных вопросов.

Улучшилась работа по подбору, расстановке, обучению и воспитанию кадров, что позволило выдвинуть на руководящую работу в комитеты профсоюза людей, знающих производство, зарекомендовавших себя способными организаторами.

Вместе с тем стиль, формы и методы работы некоторых комитетов профсоюза еще не в полной мере отвечают требованиям XXVI съезда КПСС. В ряде комитетов профсоюза контроль и проверка исполнения еще не стали основными методами улучшения организаторской деятельности.

Комитеты профсоюза при подготовке вопросов на пленумы и президиумы еще слабо используют внутривпрофсоюзную информацию, письма и предложения трудящихся. В планах их работы недостаточно вопросов, имеющих проблемное и перспективное значение для экономического и социального развития трудовых коллективов. В деятельности отдельных комитетов профсоюза отсутствует необходимая инициатива, деловитость и настойчивость в решении насущных вопросов производства, труда, быта и отдыха трудящихся, защиты их законных прав. Имеются недостатки в работе по вовлечению трудящихся в члены профсоюза, повышению их активности и дисциплины, выполнению уставных требований.

1. Съезд обязывает ЦК, комитеты профсоюза настойчиво повышать уровень организационной работы, всемерно совершенствовать стиль и методы своей деятельности, теснейшим образом увязывая их с укреплением коллегиальности и принципами демократизма. Особую заботу проявлять о действенности, гласности и проверке исполнения принимаемых постановлений. Критерием оценки работы комитетов профсоюза должны быть четкая политическая направленность, деловитость и практические результаты. Сокращать количество ненужных бумаг, укреплять связь с массами, систематически

информировать трудящихся о результатах работы, развивать внутрипрофсоюзную демократию, критику и самокритику.

Следует добиваться более полного использования разнообразных форм и средств реализации широких прав профсоюзов — постоянно действующих производственных совещаний, коллективных договоров, рабочих собраний, общественного контроля.

2. Комитетам профсоюза особое внимание уделить улучшению работы первичных профсоюзных организаций, повышению их авторитета и роли в решении экономических и социальных вопросов трудовых коллективов, проявлять больше настойчивости и инициативы в защите интересов трудящихся.

Постоянно улучшать работу с письмами и жалобами трудящихся, тщательно анализировать и устранять причины их порождающие. Следует строго руководствоваться положениями, выдвинутыми товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе XXVI съезду КПСС о том, что чуткое, внимательное отношение к письмам, просьбам и жалобам трудящихся каждый руководитель обязан рассматривать как свой долг перед народом.

3. ЦК, комитетам профсоюза постоянно совершенствовать организационную структуру профсоюзных органов, систему подбора и обучения кадров и актива. Рекомендовать на профсоюзную работу авторитетных, наиболее подготовленных специалистов отраслей, обладающих высокими идейными и нравственными качествами, систематически повышать их политические, экономические и специальные знания.

Всемерно развивать общественные начала в работе профсоюзных органов, шире привлекать с этой целью профсоюзный актив, передовых рабочих, молодежь, женщин. Постоянно распространять опыт деятельности лучших профкомов производственных объединений, первичных организаций и профгрупп. Усилить работу по вовлечению трудящихся в члены профсоюза. Улучшать практику подготовки и проведения профсоюзных собраний, конференций и заседаний комитетов профсоюза. Больше оказывать практической помощи первичным, особенно малочисленным профсоюзным организациям, коллективы которых работают вахтово-экспедиционным методом в Западной Сибири и других районах страны, на строительстве магистральных трубопроводов, компрессорных и насосных станций, в условиях бурения и добычи нефти и газа на шельфе морей.

V

Съезд отмечает, что, выполняя планы одиннадцатой пятилетки, осуществляя решения XXVI съезда КПСС, советский народ выступает последовательным поборником политики разрядки, знаменосцем мира. «Отстоять мир — нет сейчас более важной задачи в международном плане для нашей партии, нашего народа, да и для всех народов планеты» — заявил на XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Новой крупной политической акцией в практическом осуществлении Программы мира стал визит в ноябре 1981 года Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в ФРГ, который имеет особое значение для всего комплекса отношений между Востоком и Западом, для общей направленности мировой политики.

Руководствуясь ленинским внешнеполитическим курсом Коммунистической партии, ЦК профсоюза в отчетном периоде развивал связи и сотрудничество с профсоюзами более 35 зарубежных стран, участвовал в деятельности Международного объединения профсоюзов трудящихся химической, нефтяной и родственных отраслей промышленности, Постоянного нефтяного комитета антимонополистических действий, Международной организации труда, активно вел пропаганду успехов коммунистического строительства, миролюбивой внешней политики СССР, решений XXV и XXVI съездов КПСС.

Съезд обязывает ЦК, комитеты профсоюза:

1. Активнее углублять и расширять связи и сотрудничество с профсоюзами родственных отраслей промышленности зарубежных стран, шире разъяснять решения XXVI съезда КПСС, пропагандировать миролюбивый внешнеполитический курс советского государства, успехи советского народа в коммунистическом строительстве, многогранную и разностороннюю деятельность профсоюзов в условиях развитого социалистического общества, осуществлять и в дальнейшем солидарность на классовой антиимпериалистической основе с борьбой трудящихся и профсоюзов капиталистических и развивающихся стран против монополий, за жизненные интересы и профсоюзные права.

2. Укреплять братскую дружбу и расширять плодотворное сотрудничество с профсоюзами родственных отраслей промышленности социалистических стран, обратив особое внимание на взаимный обмен опытом работы профсоюзных организаций по вопросам дальнейшего развития социалисти-

ческого соревнования, улучшения условий труда, осуществления контроля за выполнением планов социального развития предприятий.

3. Активизировать работу по улучшению деятельности Международного объединения профсоюзов трудящихся химической, нефтяной и родственных отраслей промышленности, Постоянного нефтяного комитета антимонополистических действий по укреплению единства действий профсоюзов и трудящихся нефтяной и газовой промышленности стран Европы, Азии, Африки и Америки, выступающих за полную национализацию нефтяной и газовой промышленности, за право самостоятельно распоряжаться своими природными ресурсами, за прекращение гонки вооружений, за разоружение и мир во всем мире.

II съезд профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Политбюро ЦК во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов в том, что трудящиеся нефтяной и газовой промышленности строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности приложат все силы, знания и энергию для выполнения решений XXVI съезда КПСС, еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, внесут достойный вклад в дальнейшее развитие топливно-энергетического комплекса страны, в выполнение величественных задач строительства коммунизма.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

II съезда профессионального союза рабочих нефтяной
и газовой промышленности

г. Москва

28 января 1982 г.

О частичных изменениях и
дополнениях в Уставе проф-
союза рабочих нефтяной и
газовой промышленности

II съезд профсоюза рабочих нефтяной и газовой
промышленности

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Устав профессионального союза рабочих нефтяной и газовой промышленности изменения и дополнения, вытекающие из материалов XXVI съезда КПСС, положений Конституции СССР, законодательных актов и постановлений ВЦСПС, принятых после XVI съезда профсоюзов СССР.

2. Поручить Центральному комитету профсоюза провести окончательную редакцию Устава профсоюза в соответствии с Уставом профсоюзов СССР, утвержденным XVII съездом профсоюзов СССР.

3. Рекомендовать Центральному, республиканским, краевым, областным и городским комитетам профсоюза после выпуска в свет Устава профсоюза организовать широкое разъяснение и изучение его членами профсоюза.

О Б Р А Щ Е Н И Е

делегатов II съезда профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим нефтяной, газовой промышленности, строительства предприятий этих отраслей по достойной встрече 60-летия образования СССР, досрочному выполнению заданий одиннадцатой пятилетки

Решениями XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС перед трудящимися газовой, нефтяной промышленности, строительства предприятий этих отраслей поставлены большие и сложные задачи. Добычу газа в 1985 году предстоит довести до 630 миллиардов кубических метров, нефти с газовым конденсатом — до 630 миллионов тонн.

Важнейшее значение имеет ускоренное развитие Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, за счет которого намечается обеспечить практически весь прирост добычи газа и нефти.

Сегодня еще не полностью используются имеющиеся резервы и возможности в деле бесперебойного снабжения народного хозяйства нефтью и газом, повышения эффективности производства, роста производительности труда, экономии материальных, финансовых и топливно-энергетических ресурсов. Не всегда обеспечивается своевременный ввод в эксплуатацию производственных мощностей, жилья, объектов социального и культурно-бытового назначения. Не до конца изжит формализм в организации социалистического соревнования и распространения передового опыта, прогрессивных форм бригадной организации и оплаты труда.

Стремясь достойно встретить 60-летие образования СССР, делом отвечая на указания товарища Л. И. Брежнева о необходимости превзойти установленные задания по производству топлива и энергии, передовые коллективы наших отрас-

лей приняли на 1982 год и одиннадцатую пятилетку в целом следующие социалистические обязательства:

— по буровой бригаде, руководимой Героем Социалистического Труда И. Г. Фекловым (объединение «Куйбышев-нефть»), — выполнить пятилетнее задание по бурению скважин за четыре года, сократить срок строительства скважин на 20 процентов, построить каждую пятую скважину за счет сэкономленных средств, установить шефство над отстающей бригадой;

— по буровой бригаде, возглавляемой мастером А. С. Кузьминым (Главтюменнефтегаз), — развернуть соревнование под девизом «Сегодня рекорд — завтра норма», пробурить в 1982 году не менее 100 тысяч метров скважин, годовое задание завершить к 65-й годовщине Великого Октября, выполнить задание двух с половиной лет пятилетки к 60-летию образования СССР. Довести производительное время в бурении до 98,8 процента;

— по бригаде добычи нефти и газа, руководимой мастером З. А. Аминевым (Главтюменнефтегаз), — выполнить годовой план по добыче нефти к 60-летию образования СССР, добыть сверх плана 20 тысяч тонн нефти, сэкономить 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии;

— по газовому промыслу № 1, возглавляемому В. М. Губиным (объединение «Уренгойгаздобыча»), — добыть сверх годового плана 240 миллионов кубометров газа и 350 тонн конденсата, сэкономить на 120 тысяч рублей химических реагентов;

— по Сосногорскому управлению газопроводов, руководимому В. М. Мелентьевым (объединение «Ухтатрансгаз»), — обеспечить транспортировку сверх годового плана 200 миллионов кубометров газа, сэкономить 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 7 тысяч тонн условного топлива;

— по сварочно-монтажной бригаде, возглавляемой лауреатом Государственной премии СССР Б. П. Дидуком (трест «Севертрубопроводстрой»), — превысить в 1,8 раза годовое задание по сварке труб на магистральных газопроводах Уренгой—Петровск и Уренгой—Новопсков;

— по комплексной комсомольско-молодежной бригаде, руководимой Героем Социалистического Труда, лауреатом Государственной премии СССР М. И. Буяновым (объединение «Сибкомплектмонтаж»), — сократить вдвое нормативные сроки монтажных работ на компрессорной станции

«Комсомольская», завершить план двух лет пятилетки ко Дню Конституции СССР.

Мы, делегаты II съезда профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности, обращаемся с призывом ко всем нефтяникам, газовикам, строителям по примеру передовых коллективов активно включиться в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1982 года и пятилетки в целом, новыми трудовыми успехами встретить 60-летие образования СССР, всемерно развивать патриотические инициативы.

Мы призываем трудящихся смежных отраслей — строителей, монтажников, энергетиков, машиностроителей и транспортников обеспечить безусловное выполнение заказов для нефтяной и газовой промышленности, всячески содействовать реализации обязательств трудящихся Тюменской области по досрочному достижению на промыслах области добычи одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки.

Заверяем ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии, лично товарища Л. И. Брежнева в том, что приложим все силы, знания и опыт для претворения в жизнь решений партии по укреплению топливно-энергетического комплекса страны.

**ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА,
ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
ТОВАРИЩУ ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ БРЕЖНЕВУ**

Делегаты II съезда профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности от имени одного миллиона восьмисот тысяч трудящихся шлют горячий, сердечный привет Ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, его Политбюро, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу — верному сыну советского народа, выдающемуся деятелю Коммунистической партии. Советского государства и международного коммунистического движения, пламенному борцу за мир и

социальный прогресс, последовательному марксисту-ленинцу.

Съезд нашего профсою за проходит в знаменательное время, когда вся общественно-политическая жизнь страны развивается под нарастающим воздействием решений XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, разработавшего величественную программу дальнейшего подъема благосостояния народа, укрепления могущества нашей Родины. XXVI съезд партии, ноябрьский (1981 г.) Пленум ЦК КПСС дали советским людям мощный заряд творческой и трудовой энергии. Их исторические решения открывают вдохновляющую перспективу коммунистического созидания, укрепляют решимость нефтяников, газовиков, строителей успешно осуществить намеченные планы.

Делегаты съезда с удовлетворением докладывают Центральному Комитету КПСС, Вам, дорогой Леонид Ильич, что выполняя решения XXV съезда КПСС, в десятой пятилетке достигнуты новые успехи в дальнейшем наращивании добычи нефти и газа.

Коллективы предприятий и организаций газовой промышленности сверх заданий пятилетки добыли 20 млрд. куб. метров газа, увеличили объем промышленного производства на 60 процентов и производительность труда на 44 процента. Достигнут рекордный за пятилетку прирост добычи газа в объеме 146 млрд. куб. метров.

Министерством нефтяной промышленности перевыполнено пятилетнее задание по добыче нефти и газового конденсата по сумме годовых планов, пробурено 71 млн. метров горных пород, что на 5,4 млн. метров выше задания. Введены в действие 108 комплексно-автоматизированных промыслов, удвоен потенциал отрасли по переработке нефтяного газа.

Трудовые коллективы Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности досрочно выполнили пятилетнюю программу строительно-монтажных работ, объем выполненных подрядных работ возрос на 36 процентов, а в Западной Сибири — в 2,3 раза. Построено свыше 50 тысяч километров трубопроводов, большое количество жилья и объектов культурно-бытового назначения.

Досрочно выполнен план 1981 года. Сверх плана добыто более 7 млрд. куб. метров газа, около 1,7 млн. тонн нефти и газового конденсата. Миннефтегазстроем перевыполнены задания по объему подрядных строительно-монтажных работ, росту производительности труда. Досрочно введены в

действие газопровод Уренгой—Грязовец—Московское окружное кольцо, третья очередь Мубарекского газоперерабатывающего завода. Завершено сооружение магистрального аммиакопровода Тольятти—Одесса. Выполнена большая программа строительства жилья, объектов культурно-бытового назначения.

Самоотверженный труд коллективов нефтяников, газовиков, строителей высоко оценен Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым, отмечен высокими наградами Родины.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, положения и выводы, изложенные в речи товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, трудящиеся наших отраслей сосредоточили внимание на успешном выполнении и перевыполнении планов 1982 года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Коллективы предприятий и организаций газовой и нефтяной промышленности обязались добыть в 1982 году сверх плана 5,0 млрд. кубических метров газа и 1,7 млн. тонн нефти и газового конденсата. Напряженные обязательства по досрочному вводу в действие объектов принимают коллективы строителей.

Тысячи трудовых коллективов, передовиков производства взяли на себя высокие обязательства. Среди них делегаты съезда профсоюза, Герои Социалистического Труда буровые мастера В. М. Агафонов из Тюмени, Д. М. Нурутдинов из Татарии, Ю. М. Леонтьев из Туркмении, операторы по добыче нефти и газа А. Бомуратов и Д. Курбанов из Узбекистана, А. Ш. Сафиуллин из Татарии, строители Н. П. Нежданов и М. И. Буянов из Тюмени и другие.

В наших отраслях все большее развитие получают: инициатива тюменцев по развертыванию социалистического соревнования за досрочное достижение в одиннадцатой пятилетке на промыслах области одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки, ценные подвиги татарских и башкирских нефтяников под девизами «Нефтяные скважины — на поток». «От каждой скважины — максимум отдачи». Все шире внедряется опыт скоростного строительства магистральных трубопроводов, бригадный подряд, другие начинания.

Отдавая должное достигнутому, съезд взыскательно проанализировал недостатки в работе и отметил, что не удалось

выполнить пятилетнее задание по ряду важных показателей, вводу многих объектов в эксплуатацию. В отраслях далеко не полностью использованы имеющиеся резервы и возможности.

Делегаты съезда отмечали, что трудовые коллективы с огромной ответственностью восприняли новые задачи Партии по дальнейшему развитию газовой и нефтяной промышленности страны и полны решимости ознаменовать юбилейный год успешным выполнением планов и социалистических обязательств, повышением эффективности и качества работы. Стремясь достойно встретить 60-летие образования СССР, XVII съезд профсоюзов страны, они проявляют высокую организованность и деловитость, дисциплинированность и умение трудиться с полной отдачей сил, усиливают борьбу за экономию и бережливость.

На XXVI съезде КПСС указывалось, что профсоюзам порой недостает еще инициативы и настойчивости в использовании своих широких прав. Съезд нашего профсоюза потребовал от профсоюзных организаций более решительного устремления этих недостатков, обязал их усилить контроль за решением вопросов труда, жизни и быта трудящихся, всемерно заботиться о соблюдении их законных прав и интересов.

Съезд предложил комитетам профсоюза больше уделять внимания воспитанию у рабочих и служащих, молодежи коммунистической убежденности, высоких нравственных качеств, крепкой, сознательной дисциплины труда, хозяйского, рачительного отношения к общественному добру.

Съезд обязал комитеты профсоюза настойчиво совершенствовать формы и методы профсоюзной работы, повышать ее уровень с тем, чтобы еще полнее осуществлять свою роль школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма.

Съезд одобрил внешнеполитический курс КПСС и обязал свои организации и впредь крепить дружбу с родственными профсоюзами зарубежных стран на основе принципа пролетарского интернационализма и братской солидарности в борьбе за прогресс, разоружение, упрочение разрядки и сохранение всеобщего мира.

II съезд профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, его Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем современности, верным продолжателем ленинского дела товарищем

Леонидом Ильичом Брежневым, что профсоюз рабочих нефтяной и газовой промышленности будет и впредь надежной опорой Коммунистической партии, внесет достойный вклад в общенародную борьбу за успешное претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

Да здравствует героический советский народ—строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и вдохновитель всех наших побед!

II съезд профсоюза рабочих нефтяной
и газовой промышленности

28 января 1982 г.
г. Москва

...

СОСТАВ

Центрального комитета профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности, избранный II съездом профессионального союза

ЧЛЕНЫ ЦК ПРОФСОЮЗА

Абенев Д. Ш.	Карымова А. А.	Рыбчик И. И.
Алибаев К.	Кедрова Г. И.	Сиддиков М.
Аманбердыев К.	Керимова С. С.	Саламатин В. Н.
Андреева Л. Н.	Кирсанов В. Г.	Седенко В. Т.
Атаджанова А.	Кицун В. П.	Сизов В. Д.
Андрияненко А. Н.	Кондрашев И. И.	Скитева З. Ф.
Ахунов Ф. Г.	Коптев А. П.	Соболева Т. Л.
Багаев В. И.	Кравченко М. В.	Талдай В. А.
Бахтияров Р. К.	Кустова А. П.	Тарабыкина Б. А.
Бирлов В. Р.	Леонтьев Ю. Н.	Терентьев Ю. Г.
Бомуратов А.	Лузянин Г. С.	Толкачева Л. Б.
Боченин В. И.	Мавлетбаева З. А.	Торхов Ю. М.
Булгаков Р. Т.	Мальцев И. А.	Туманов В. И.
Бунык М. А.	Макарова Т. В.	Тюрина Т. П.
Вадецкий Ю. В.	Милькович О. И.	Федоренко В. И.
Весельев А. П.	Меркушев А. И.	Федоров В. Х.
Газиков Д. Л.	Мухамедов М. М.	Феклов И. Г.
Гарипова Ф. Ф.	Мухамедов Ф. В.	Филансвский-
Гвозденко Т. И.	Непряхин В. А.	Зенков В. Ю.
Гусейнов И. С.	Никитина Л. В.	Хаммадеев Ф. М.
Гусейнова С. А.	Никитюк Н. С.	Ханженков В. А.
Динков В. А.	Нугаев Р. Я.	Хусейнов М. А.
Дмитриева Е. Н.	Нурутдинов Д. М.	Черняева Н. Н.
Дробышева И. Н.	Оршак К. А.	Чижевский М. В.
Жонон И. Г.	Пеньков Н. В.	Черябкина Н. С.
Жмулев Б. А.	Пешкова С. В.	Шабунина А. Т.
Закота Б. Г.	Писаренко А. А.	Шаталов И. В.
Зубков В. Н.	Плыкин Ю. П.	Шевкопляс А. Ф.
Ибрагимова М. М.	Полилова Т. К.	Широков М. С.
Илюкин С. И.	Полещук М. П.	Шихшинатов А. М.
Исаев А. С.	Полухин А. Н.	Щербина Б. Е.
Каменских А. И.	Рыбалко Н. А.	Юдин В. М.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ЦК ПРОФСОЮЗА

Абдуллин А. Г.
Алексеев А. В.
Алешин В. В.
Амвросьев М. Г.
Бабаев А. А.
Вдовенко П. П.
Гурули К. К.
Дильмухаметова Р. Р.
Джуманазаров С. Х.
Егоров А. А.
Иманов Г. Д.
Касьянов Г. Е.
Киктенко З. Г.
Киреев К. К.
Кривенкова Т. Б.
Кузнецов П. Я.

Левичева В. И.
Матвеева М. А.
Мельник В. А.
Мельниченко Б. И.
Остаток С. З.
Писарчик Л. Я.
Проп Н. К.
Просвинова З. М.
Сафиулина С. И.
Семенович А. Л.
Соха А. В.
Титов А. В.
Тумаков Ю. М.
Утеулиева Р.
Шапагатов С. Н.

ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Брюханов Ю. Е.
Кузнецов В. А.
Ломакина Е. А.
Маджидов К.
Перов О. Ю.
Поляков Н. А.
Рахматуллин И. В.

Рязанцев К. Г.
Степанченко В. А.
Суворов Г. И.
Турусина В. И.
Чесноков В. К.
Шинкаренко Н. Г.

ДЕЛЕГАТЫ НА XVII СЪЕЗД ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ СССР, ИЗБРАННЫЕ II СЪЕЗДОМ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Агаджанян Г. А.
Агафонов В. М.
Аманбердыев К.
Аубекеров М.
Байбаков Н. К.
Бахтина К. А.
Вильданов Т. М.
Газиков Д. Л.
Гусейнов И. С.
Давыденко В. Б.
Динков В. А.
Жонон И. Г.
Иванова Н. В.
Карымова А. А.
Кицун В. П.
Колесников П. Ф.
Коптев А. П.
Курбанов Д.

Левин Г. М.
Мальцев Н. А.
Мельник В. А.
Нурутдинов Д. М.
Пеньков Н. В.
Раянова Г. З.
Рыбчич И. И.
Сафиулина С. И.
Седенко В. Т.
Смирнов В. И.
Торхов Ю. М.
Узилов Е. М.
Хусейнов М. А.
Царькова Е. И.
Черябкина Н. С.
Шафтельский В. Е.
Щербина Б. Е.

**Информационное сообщение о I Пленуме
Центрального комитета профсоюза рабочих
нефтяной и газовой промышленности**

28 января 1982 года состоялся первый Пленум Центрального комитета профсоюза, избранного II съездом профессионального союза рабочих нефтяной и газовой промышленности.

Пленум единогласно избрал Президиум ЦК профсоюза в следующем составе:

председателем ЦК профсоюза и членом Президиума ЦК профсоюза избран товарищ Седенко Владимир Тимофеевич;

секретарями ЦК и членами Президиума ЦК профсоюза избраны товарищи: Багаев Владимир Иванович, Пеньков Николай Васильевич, Федоренко Владимир Иванович;

членами Президиума ЦК профсоюза избраны товарищи: Вадецкий Ю. В., Весельев А. П., Жмулев Б. А., Карымова А. А., Кицун В. П., Меркушев А. И., Плыкин Ю. П., Торхов Ю. М., Феклов И. Г.

В ревизионной комиссии

28 января 1982 года состоялось заседание ревизионной комиссии, избранной II съездом профсоюза. Председателем комиссии избран товарищ Кузнецов Владимир Александрович, секретарем — товарищ Перов Олег Юрьевич.